
ปรมิาณในโควตา
1,157 ตัน

ภาษี 20 %

ผู้มีสิทธิน ำเข้ำ : ผู้ได้รับกำรจัดสรรปริมำณน ำเข้ำในโควตำ WTO

มาตรการน าเข้า “เนื้อมะพร้าวแห้ง”ภายใต้ WTO และ FTA อื่นๆ

นอกโควตำ
ไม่จ ำกัดปริมำณ

ภำษี 36% 

ผู้มีสิทธิน ำเข้ำ : นิติบุคคล หรือ บุคคลทั่วไปที่มีใบทะเบียนพำณิชย์ ที่ขึ้นทะเบียน
เป็นผู้น ำเข้ำเน้ือมะพร้ำวแห้ง WTO นอกโควตำ กับกรมกำรค้ำต่ำงประเทศเป็นรำยปี

เอกสำรหลักฐำน
1. ส ำเนำ Invoice
2. ส ำเนำ B/L
3. ส ำเนำ C/O (กรณีขอ แบบ ต.2 
ให้ใช้ C/O ตำมที่แต่ละ FTA ก ำหนด)

ขอหนังสือรับรองฯ
- WTO ในโควตำ แบบ ร.2
- WTO นอกโควตำ แบบ ร.4
- FTA อื่นๆ แบบ ต.2

1. ผู้มีสิทธิขอรับกำรจัดสรร : นิติบุคคลที่เป็นโรงงำนที่ใช้เนือ้มะพร้ำวแห้งเป็นวัตถุดิบในกำรผลิต
2. กำรยื่นขอรับกำรจัดสรร : ยื่นผ่ำนระบบ e-Quota ภำยใน 10 วันท ำกำร (1) ครั้งที่ 1 เริ่ม 1 ธ.ค.

ของปีก่อนหน้ำปีที่จะจัดสรร (2) ครั้งที่ 2 เริ่ม 10 มิ.ย. ของปีที่จะจัดสรร และ (3) ครั้งที่ 
3 เริ่ม 10 ต.ค. ของปีที่จะจัดสรร 

3. วิธีกำรจัดสรร : จัดสรรตำมปริมำณที่ยื่นขอ กรณีปริมำณที่ยื่นขอรวมเกินกว่ำปริมำณที่จะ
จัดสรรจะจัดสรรตำมสัดส่วนปริมำณที่แต่ละรำยยื่นขอ

ผู้ได้รับหนังสือรับรองฯ ประกอบกำรน ำเข้ำต้องรำยงำนกำรน ำเข้ำ ภำยใน 30 วันนับแต่วันน ำเข้ำแต่ละครั้ง ที่เว็บไซต์ https://e-report.dft.go.th 

เนื้อ
มะพร้ำว

แห้ง

HS code
1203.00.00

กรณีน ำเข้ำ WTO ในโควตำ หรือ
FTA ให้น ำเข้ำ ม.ค.-พ.ค. และ 
พ.ย.-ธ.ค. ของแต่ละปี และต้อง
น ำเข้ำให้เสร็จสิ้นภำยใน 31 ธ.ค. 

ของปีที่ได้รับจัดสรร

WTO

JTEPA 
AKFTA
TCFTA
(ภาษี 0%)

AFTA
1. ผู้มีสิทธิน ำเข้ำ : นิติบุคคลที่เป็นโรงงำนและขึ้นทะเบียนเป็นผู้น ำเข้ำเนื้อมะพร้ำวแห้ง AFTA

กับกรมกำรค้ำต่ำงประเทศเป็นรำยปี
2. ขั้นตอนกำรน ำเข้ำ : (1) ขึ้นทะเบียนเป็นผู้น ำเข้ำที่ คต. และ (2) ขอหนังสือรับรองประกอบกำร

น ำเข้ำที่ คต. และ (3) รำยงำนกำรน ำเข้ำ
3. คต. จะออกหนังสือรับรองให้น ำเข้ำไม่เกินแผนกำรน ำเข้ำเพื่อใช้ในกิจกำรตนเอง
4. ให้น ำเข้ำมกรำคม – พฤษภำคม และ พฤศจิกำยน – ธันวำคมของแต่ละปี
5. ต้องน ำเข้ำเพ่ือแปรรูปเป็นน้ ำมันพืช หรืออำหำรคนในกิจกำรตนเอง ห้ำมจ ำหน่ำย จ่ำย โอน 

ภำยในประเทศ

ขอหนังสือรับรองฯ (แบบ ต.2)
เอกสำรหลักฐำน

1. ส ำเนำ Invoice
2. ส ำเนำ B/L
3. ส ำเนำฟอร์มดี (Form D)ไม่จ ำกัด

ปริมำณ
ภำษี 0%

1

2


